
Αθήνα, 18 Νοεμβρίου 1996

ΠΡΟΣ: Τον κ. Στάμο Ζούλα
Διευθυντή της Εφημερίδας 

«ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ» 
Σωκράτους 57 
104-31 Αθήνα

Κύριε Διευθυντή,
Σε άρθρο της κ. Μπουγάτσου στην ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ (φύλλο της 13/11) και 

κάτω από τον τίτλο "ΟΤΕ: Υπόγεια μάχη για Προμήθειες 103 δις.”, αναφέρεσθε σε 
γεγονότα που δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα και καταλήγετε σε 
συμπεράσματα που δεν είναι αυστηρά τεκμηριωμένα.

Πιστεύοντας ότι η άπομη του ΟΤΕ, για το θέμα που χειριστήκατε, θα 
ολοκληρώσει την πληροφόρηση των αναγνωστών της εφημερίδας σας, σας την 
παραθέτουμε σε συντομία:

α. Το θεσμικό πλαίσιο του ΟΤΕ, της χώρας μας και της Ε.Ε. για τις 
προμήθειες και η θετική συμβολή των αρμοδίων υπηρεσιών και του 
Δ.Σ. του Οργανισμού, διασφαλίζουν τη διαφάνεια των πράξεών του και 
την προστασία των συμφερόντων του μετόχου.

β. Η εισήγηση της Διεύθυνσης Οργάνωσης για τη Σύσταση συμβουλίου 
Εποπτείας της Πληροφορικής έγινε σε εκτέλεση παλαιότερης 
απόφασης του Δ.Σ. του ΟΤΕ, στα πλαίσια της αναδιοργάνωσης των 
κεντρικών υπηρεσιών του οργανισμού. Η συζήτηση της εισήγησης 
ανεβλήθη για να μη ληφθούν αποφάσεις αποσπασματικού χαρακτήρα 
αλλά να αποτελόσουν μέρος της συνολικής αναδιοργάνωσης της 
πληροφορικής, της οποίας η μελέτη έχει ανατεθεί σε σύμβουλο. 
Πάντως λόγω της έκτασης και των πολλαπλών επιδράσεων της 
πληροφορικής στη λειτουργία των μεγάλων επιχειρήσεων, αποτελεί 
συνηθέστατη διεθνή πρακτική η σύσταση συμβουλίων Εποπτείας 
Πληροφορικής σε αυτές. Επιπλέον δεν υφίσταται στον ΟΤΕ 
υπηρεσιακή μονάδα ΣΟΔΕ για να περάσουν οι προμήθειες της 
πληροφορικής σε αυτή.
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Ο Πίνακας που δημοσιεύετε είναι, ίσως όχι από πρόθεσή σας, 
παραπλανητικός γιατί, αφ’ ενός μεν το 70% περίπου του ποσού του 
1,96 δις. το έχει διαχειριστεί η συνδιαχειριστεί ο ΕΣΤΤΟ, ο οποίος 
όπως γνωρίζετε, είναι θυγατρική εταιρία του ΟΤΕ, αφ’ ετέρου δε από 
το ποσό αυτό μόνο το 13% έχει διατεθεί για έργα πληροφορικής.
Οι σύμβουλοι του ΟΤΕ πληρώνονται, σύμφωνα με διεθνή πρακτική, 
ανάλογα με το βιογραφικό τους και μετά από συμφωνία. Οι σύμβουλοι 
στους οποίους αναφέρεστε (ETCO) συνεργάζονται με τον ΟΤΕ από το 
1991 για πολλά θέματα, οι δε αμοιβές τους όπως προβλέπεται από όρο 
της ισχύουσας σήμερα σύμβασης, δεν πρέπει να υπερβαίνουν - και δεν 
υπερβαίνουν - αυτές του 1992.
Σε ένα πρόγραμμα εκσυγχρονισμού τόσο μεγάλο όσο το ΣΟΔΕ, είναι 
φυσικό να υπάρχουν και αντιστάσεις και αντιδράσεις και συγκρούσεις. 
Αξίζει όμως να γνωρίζετε ότι τα έργα του ΣΟΔΕ, καθώς και τα 
κονδύλια που θα διατεθούν γι’ αυτά, έχουν εγκριθείσα από το Δ.Σ. του 
ΟΤΕ και ότι η αναφορά σας σε απορρίμεις προτάσεων και αρνήσεις 
εγκρίσεων γι’ αυτά από Γεν. Διευθυντές του ΟΤΕ, τους αδικεί γιατί 
τους δείχνει να αντιστρατεύονται αποφάσεις της Διοίκησης από τη 
σωστή υλοποίηση των οποίων κρίνεται η απόδοσή τους.
Το ΣΟΔΕ εισέρχεται τώρα στη δεύτερη φάση του, κατά την οποία 
αναδιαμορφώνεται ο αριθμός, το περιεχόμενο και ο τρόπος διοίκησης 
των έργων του, ώστε με μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα και 
μικρότερο κόστος να συμβάλει στον εκσυγχρονισμό του ΟΤΕ. Το 
ΣΟΔΕ με τη νέα μορφή του, όπως θα εγκριθεί σύντομα από το Δ.Σ. του 
ΟΤΕ, θα έχει περιορισμένη έκταση αλλά και διάρκεια, θα έχει νέα 
πρόσωπα επικεφαλής, σε μια κατεύθυνση άμεσης απόδοσης 
αποτελεσμάτων για την επιχείρηση, το συντομότερο δυνατό.
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Κύριε Αιευθυντά,

Σε άρθρο της κ. Μπουγάτσου σπαν ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ (φύλλο της 1311) και κάτω 
από τον πίλο "ΟΤΕ; Υπόγεια μάχη για Προμήθειες 103 δια", αναψέρεσθε σε 
γεγονότα που δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα και καταλήγετε 
σε συμπεράσματα nou δεν £φζξ&%&*ΐ/ ^ ζ ν ^ ο ί  h V ' f* έ

Πιστεύοντας οπ η άποψη του ΟΤΕ, για το θέμα που χειριστήκατε, θα 
ολοκληρώσει την πληροφόρηση των αναγνωστών της εφημερίδας σας σας 
την παραθέτουμε σε συντομία-

α. Το θεσμικό πλαίσιο του ΟΤΕ, της χώρας μας και της ΕΕ για η ς προ
μήθειες και η θετική συμβολή των αρμοδίων υπηρεσιών και του ΑΣ. 
του Οργανισμού, διασφαλίζουν τη διαφάνεια των πράξεων του και 
την προστασία των συμφερόντων του μετόχου.

Ακόμη λοιπόν m i αν υπήρχαν κάπρϋείΐτου θα επεδίωκαν να  έχουν 
προσωπικό όφελος μέσα απόμ^ή^εγάλη προμήθεια "φυσάνε - για 
να  μην καούν - πίττα αμό^ή^οποία δεν πρόκειται να  φάνε".
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β. Η εισήγηση της Διεύθυνσης Οργάνωσης για τη σύσταση Συμβουλίου 
Εποπιείας της Πληροφορικής έγινε σε εκτέλεση παλαιότερης από
φασης του ΔΣ. του ΟΤΕ, στα πλαίσια της αναδιοργάνωσης των κεν
τρικών υπηρεσιών του Οργανισμού. Η συζήτηση της εισήγησης ανε- 
βληθη για να μη ληφθοΰν αποφάσεις αποσπασματικού χαρακτήρα 
αλλά να αποτελόσουν μέρος της συνολικής αναδιοργάνωσης της 
πληροφορικής της οποίας η μελέτη έχει ανατεθεί σε σύμβουλο. 
Πάντως λόγω της έκτασης και των πολλαπλών επιδράσεων της 
πληροφορικής στη λειτουργία των μεγάλων επιχειρήσεων, αποτελεί 
συνηθέστατη διεθνή πρακτική η σύσταση Συμβουλίων Εποπτείας 
Πληροφορικής σε αυτός.
Επιπλέον, δεν υφίσταται στον ΟΤΕ υπηρεσιακή μονάδα ΣΟΔΕ για να 
περάσουν οι προμήθειες της πληροφορικής σε αυτή
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Ο Πίνακας που δημοσιεύετε είναι ίσως όχι από πρόθεσή σας παρα
πλανητικός γιατί αψ ενός μεν το 70% περίπου του ποσού του 196 δια 
το έχει διαχειριστεί ή συν&οχεφιοτεί ο ΕΣΤΤΟ ο οποίος όπως 
γνωρίζετε είναι θυγατρική εταιρία του ΟΤΕ, αφ ετέρου δε από το 

!;αχ; αυτό μόνο 1 για έρνα ώ  ηρ0ϊορικής'
Οι σύμβουλοι ίου ΟΤΕ-πλίίρώνονται, σύμφωνα με διεθνή πρακτική 
ανάλογα με το βιογραφιχό τους και μετά από συμφωνία Οι 
σύμβουλοι στους οποίους αναφέρεσθε (ETCO) συνεργάζονται με τον 
ΟΤΕ από το 1991 για πολλά θέματα, οι δε αμοιβές τους όπως 
προβλέπεται από όρο της ισχύουσας σήμερα σύμβασης δεν πρέπει 
να υπερβαίνουν - και δεν υπερβαίνουν - αυτές του 1992.

Φ  ε. Σε ένα πρόγραμμα εκσυγχρονισμού τόσο μεγάλο όσο το ΣΟΔΕ, είναι
φυσικό να υπάρουν και αναστάσεις και αντιδράσεις και 
ατγκρούπείΓ^π ο λ λ έ ι^ μάλιστα  φορές αιιό καλές ηρσθέυεισ. 

<=εΔξΐζ£Γδμωςνα γνωρίζετε ση τα έργα του ΣΟΔΕ, καθώς και τα 
κονδύλια που θα διατεθούν για αυτά έχουν εγκριθεί από το ΑΣ. του 
ΟΤΕ και οτι η αναφορά σας σε απορρίψεις προτάσεων και αρνήσεις 
εγκρίσεων για αυτά από Γεν. Διευθυντές του ΟΤΕ, τους αδικεί γιατί 
τους δείχνει να ανηστρατεύονται αποφάσεις της Διοίκησης από τη 
σωστή υλοποίηση των οποίων κρίνεται η απόδοσή Wfa .
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στ. To ΣΟΔΕ εισέρχεται τώρα στη δεύτερη φάση του, κατά την οποία
αναδιαμορφώνεται ο αριθμός το περιεχόμενο και ο τρόπος 
διοίκησης των έργων του, ώστε με μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα 
και μικρότερο κόστος να συμβάλλει στον εκσυγχρονισμό του ΟΤΕ 
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ΟΤΕ: υπόγεια μάχη 
για προμήθειες 103 δισ.

χ  Α  hlMepiiOH β Ιι ι .
Αντιδράσεις στο Σχέδιο Οργανωτικού και Διοικητικού Εκσυγχρονισμού

ΟΛΕΣ ΟΙ ΑΝΑΘΕΣΕΙΣ ΜΕΛΕΤΩΝ ΠΟΥ 
ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΑΝ ΤΟ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ 
20ΜΗΝΟ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΣΟΔΕ ΤΟΥ ΟΤΕ

ΣΥ Μ Β Α ΣΗ  \  .'· Α Ν Α Δ Ο Χ Ο Σ ' ” ' :  Δ Ε ΣΜ Ε Υ Μ .

Η μερομ. ή (Υποανάδοχος) (Αμοιβή αναδόχου ο ε  δ ρ χ ή ^

07-Φεβρ.-95 ICL Ελλάς ΑΕ '■ ■■ 1 ύ ‘ 38.518.375. ^
28-Μαρτ.-95 ΕΣΤΤΟ/ETCO 1.000.000.000
18-Απρ.-95 Ernst & Young ΑΕ (1) 64.000.000 .U

24-Μαΐου-95 ICL Ελλάς ΑΕ 29.643.000
Ί6-Ιουν.-95 καθηγ. Δ,Μαρκουλής ‘.V ' : l1.900.000 sSi
04-Ιουλ.-95 ICL Ελλάς ΑΕ 3.165.000
12-Ιαν.-96 '·; ICL Ελλάς ΑΕ ;·; ύ - • ■ * *,V'· ^ Γ ίΙ^ Ία ο Μ ίίο ό ^ Ι
17-Ιαν.-96 Ernst & Young ΑΕ και 

Arthur Andersen ΑΕ 36.800.000
18-Ιαν.-96 ICL Ελλάς ΑΕ 39.759.850 "KS3

11 Μαΐου-96 Ernst & Young ΑΕ (2) 111.040.600
15Μαΐου-96 ΕΣΤΤΟ . . ί >· ·;·· ύ';., 5.ooo.oooj.ii
18-Ιουλ.-96 ICL Ελλάς ΑΕ 11.738.250
18-Ιουλ.-96 ■ ICL Ελλάς ΑΕ r% V :·  25:oio;ooo#ii
12-Σεπτ.-96 ΕΣΤΤΟ

,ύΐ , ί
, ; ,γν

300.000.000
17-Σεπτ.-96

. )«*■’■. :· V·'·
Ernst & Young ΑΕ, 

r : Arthur Andersen ΑΕ και 
; Andersen Consulting

87.500.000 Μ

17-Σεπτ.-96 Ernst & Young ΑΕ και 
Arthur Andersen ΑΕ 13.000.000

. 17-Σεπτ.-96. '.ICL Ελλάς ΑΕ •Ί» · *’ ‘ M l  1 33.183,000.1^
07-Οκτ.-96 ICL Ελλάς ΑΕ 6.852.000
24-Οκτ.-96 ICL Ελλάς ΑΕ : I ' 1 24.600,OOOLil
24-Οκτ.-96 Ε.Μ.Ι. (Φροντιστής) 32.000.000
24-Οκτ.-96 01-. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ■■ ■.· ' 26.000.000 A - l
24-Οκτ.-96 ICL Ελλάς ΑΕ 43.041.500
Σ Υ Ν Ο Λ Ο ·, ./ ; ’·■. ‘· ■' ·. / ■ ' 1 .9 5 2 .7 5 1 .5 7 5  .' !

«Υπόγεια μάχη» για ίο ποιος θα απο
κτήσει τον έλεγχο των προμηθειών 
στον τομέα της πληροφορικής του ΟΤΕ 
-που θα φθάσουν τα 103 δισ. δρχ. στην 
πενταετία- διεξάγεται το τελευταίο διά
στημα εντός των κόλπων του οργανι
σμού. Μάλιστα «η μάχη» αυτή εντάθη- 
κε μετά το εγχείρημα της σύστασης 
«Συμβουλίου Εποπτείας Πληροφορι-

Της ΑΡΙΣΤΕΑΣ ΜΠΟΥΓΑΤΣΟΥ

κής», -η πρόταση αυτή απεσύρθη από 
τα θέματα του χθεσινού Δ.Σ. του ΟΤΕ 
κατόπιν πρότασης του διευθύνοτος 
συμβούλου Π. Λάμπρου- αφού διεφά- 
νησαν οι αντιρρήσεις για το πέρασμα 
των προμηθειών πληροφορικής κατά 
βάση στη δικαιοδοσία της μονάδας του 
ΣΟΔΕ (Σχέδιο Οργανωτικού και Διοι
κητικού Εκσυγχρονισμού). ,

Πάντως η μονάδα του ΣΟΔΕ σε πρό
σφατη έκθεση που υπέβαλε εμφανίζει 
πλείστες αναθέσεις έργων πληροφορικής 
σε συγκεκριμένη εταιρία, ενώ σε διάστη
μα 20 μηνών από τη λειτουργία της φαί
νεται (από τον πίνακα) ότι έχει προχωρή
σει συνολικά σε αναθέσεις 2 δισ. δρχ. 
(μελέτες και έργα Πληροφορικής). Οι 
περισσότερες αναθέσεις αφορούν την 
υλοποίηση του σχεδίου Αναδιοργανώσε- 
ως του ΟΤΕ για την οποία θα δαπανη- 
θούν 88 δισ. δρχ. (βάσει του προϋπολο
γισμού). Πάνω δε από το μισό του ύψους 
της δαπάνης για την αναδιοργάνωση θα 
διατεθούν για την εκπαίδευση τη μηχα- 
νοοργάνωση και την αλλαγή του ρόλου 
του προσωπικού του ΟΤΕ.

Ωστόσο οι αντιδράσεις ως προς την 
προώθηση των σχεδίων για την πλήρη 
ανάπτυξη του ΣΟΔΕ έχουν κορυφωθεί 
τελευταία κάτι το οποίο πιστοποιείται:

•  Από την απόρριψη προτάσεων της 
μονάδας του ΣΟΔΕ από τη συντριπτική 
πλειοψηφία των γενικών διευθυντών.

•  Από την άρνησή τους να εγκρίνουν 
κονδύλια για μελέτες του ΣΟΔΕ και από 
τα απόρρητα υπομνήματα προς την ηγε
σία του ΟΤΕ, πολλά από τα οποία αφή
νουν αιχμές για αποπροσανατολισμό, 
σύγχυση και αλληλοκάλυψη αρμοδιοτή
των και

•  Από τις διαφωνίες που είδαν το φοις, 
όταν έγινε γνωστό ότι εξωτερικοί σύμ
βουλοι που απασχολούνται από τη μονά

δα του ΣΟΔΕ αμείβονται με ημερήσεις 
αποζημιώσεις 1.300 έως 1.700 ECU. Μά
λιστα πρόσφατα, επικαλούμενος προσω
πικούς λόγους παραιτήθηκε ένας από 
τους «ακριβούς» συμβούλους της μονά
δας ΣΟΔΕ του ΟΤΕ, ο κ. Σάροκ. Αν και 
στην αρχή της εφαρμογής του νέου 
ΣΟΔΕ, οι αντιρρήσεις είχαν ερμηνευθεί 
κάτω από το πρίσμα της άρνησης του 
παλαιού να αποδεχθεί το νέο, σήμερα

διαπιστώνεται από την πλειοψηφία των 
στελεχών του ΟΤΕ μια σχετική αποδιάρ- 
θρωση καθώς και συντήρηση πεπαλαιω
μένων δομών. Οπως για παράδειγμα, η 
διατήρηση και η επέκταση των Αδιαβάθ- 
μητων Οργανωτικών Μονάδων (άνω 
των 600) κατά βάση μονοπρόσωπων που 
«μεριμνούν» για την «κατοχύρωση» 
προϊσταμένων και των αναλογών επιδο
μάτων τους.


